辽宁大学朝鲜韩国研究中心为教育部国际合作与交流司 2017 年6月批准成立的研究平台。现有 20 多位校内外研究人员,设有学术委员会等组织机构,开展各类学术研究,承担包括国家有关部门、地方政府相关部门的各类研究课题和委托项目。

辽宁大学朝鲜韩国研究中心充分发挥所在地区与朝鲜半岛山水 相连这一独特的区位优势,中心所在的城市沈阳,不仅是东北核心城 市,而且是我国与朝鲜半岛进行经济、政治外交的重要枢纽。不仅美、 俄、日、朝、韩、法、德等国在此设立总领馆,而且也是北京大使馆 外,朝鲜唯一设有总领事馆的城市。这使辽宁大学朝鲜韩国研究中心 在与朝鲜半岛有关国家开展学术交流与合作时拥有得天独厚的区位 优势。

辽宁大学朝鲜韩国研究中心致力于建设国内先进、有一定国际影响力的高校型智库。中心在研究领域和方向的最大特色在于:在总体涵盖朝鲜半岛问题综合性、体系性研究的基础上,着重围绕经济和政治外交领域的研究。研究中心在有关朝鲜半岛经济问题研究可以依托国家重点学科——世界经济,也是辽宁大学承担国家一流学科建设的重要领域;在政治外交问题研究可以依托辽宁省重点学科——国际政治,也是辽宁大学承担国家一流学科建设的重要领域;在这两大重点学科的支撑下,凸显了朝鲜韩国研究中心的研究特色。